

Temas de Actualidad

## Impidamos el resurgimiento

Es innegable que el principal temor de la opinión, dolida de los daños producidos por la dictadura, es que estos no desaparezcan, por que lo impida el resurgimiento del caciquismo. Enténdase el caciquismo antiguo; que el nuevo, y ya caído, es imposible que renazca, y probable que se funda en las afezas oligarquias.

Ese temor sobreviene a medida que se afirma la creencia de que, más pronto o más tarde, acaso allá para marzo o abril de 1931, se verifiquen las elecciones generales.

El cacique ha vivido muchos años un poco difuso, cambiando de color y amoldándose a las circunstancias del momento. Pero seis años eran casi una eternidad para poder continuar así. Y de la noche a la mañana, el señor feudal del pueblo ha vuelto a aparecer con más brío que nunca, inyectado en la vieja política de la capital.

El cacique es hombre que hace de su voluntad una ley. Los partidarios anteriores a 1923 tenían en cada pueblo de España un cacique, amañaba las elecciones y se entendía con el diputado para recibir los favores por su misión. La misión que no está reglamentada, porque en cada región española es distinta, aunque los medios y los fines sean idénticos. Atropellar todo

para burlar la ley en favor de determinadas personas.

Lo más indecoroso de la política española quiere resurgir en los distritos.

El que violentó la conciencia de los españoles ante la urna electoral, quiere presentarse ahora como campeón de la normalidad.

El que explota el sudor del labriego día tras día, sin preocuparse de su mejoramiento económico y cultural, habla en estos momentos de justicia social.

El que abusa de su influencia monetaria y se dedicó toda su vida a corromper conciencias, intentando presentarse con el ve o de la moralidad.

¿Para qué hablar de lo que es el cacique?

El cacique es el verdadero murciélago de España, el que chupa sangre durante la nocturnidad, el que le mata.

Y ese cacique nocturno, que siempre maniobra entre las sombras, está alimentado por esa cadena de hombres que empiezan en el pequeño Concejo municipal y ascienden a las Diputaciones provinciales y pasando por las Cámaras de diputados, llegan hasta arriba.

Se necesita escasez de conciencia política y social, para tolerar que resurja nuevamente la figura que ha envilecido a España.

El abandono turístico de Almería

dibujada una carretera a Almería, que muere en ella, no tienen ninguna salida ni por Murcia, ni por Cartagena; y otro plano de carretera de Andalucía en el cual, no figura la provincia de Almería.

No es de extrañar que los turistas, que este año vienen en mucho mayor número a España, como en años anteriores, no visitan a Almería.

Creemos que es hora ya de que las diferentes entidades de Almería tomen medidas energéticas, para que se constituya por fin también en Almería el Comité Provincial de Turismo del Patronato Nacional de Turismo, nombrando un Secretario en sustitución del que ha sido trasladado a Melilla, para que haya una entidad que vele por los intereses turísticos de Almería y su Provincia.

FRANCISCO ROMERO

## En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

El alcalde al recibirnos esta mañana en el despacho de la Alcaldía nos dijo que había dirigido B. L. M. a los presidentes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio y Diputación Provincial, para que dirijan telegramas al Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Economía en igual forma que lo ha hecho esta Alcaldía.

También nos dijo el señor alcalde que atenderá todas las quejas que se formulen sobre infracciones de Policía Urbana y especialmente aquellas que van sobre la salud pública, pero ruega a todos los vecinos no lo hagan por medio de anónimos que parece implica falta de valor en cumplir los deberes ciudadanos, teniendo la seguridad de que no se ha de divulgar a las personas que hagan las denuncias. Lo que desea es que todos contribuyamos a velar por el estado sanitario de la Ciudad.

Por último nos facilitó la siguiente copia del telegrama que ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros.

Presidente Consejo Ministros. Ministro de Economía.

Ruego a V. E. se sirva dispensar que Almería obtenga representación adecuada en Junta Reguladora de Exportación Naranjera que interesa vivamente al Comercio de Frutas Región.

Le saluda respetuosamente, Alcalde de Almería.

Reportajes sensacionales

## Los amores de la zarina de Rusia

El dominio enamorado de Rasputín sobre la zarina.—Isidora Duncan y Pedro Moro.—El monje brutal golpea a la emperatriz

La asesinada emperatriz de Rusia era mujer de una belleza lánguida, como todas las bellezas del Norte, pero de un alma apasionada de todas las grandezas.

Como aquella otra reina española que de un guardia alabardero lleno de audacia hizo, por misterio de los encajes palatinos, un príncipe que nos arruinó, así la mujer de Nicolás II hizo de un fraile ignorante y fanático un dictador de voluntades, que condujo a Rusia por caminos de precipicio.

El monje Rasputín era un zafio ambicioso, practicante de las ciencias ocultas, en las cuales halló medios para dominar, con el mágico aparato de sus prácticas, la voluntad de la emperatriz, que hubo de caer, temblando de amor y de miedo, en los brazos de aquel hombre necio y bárbaro, amo de hecho de la corte rusa.

Las grandes señoras de la corte, intrigadas por el misterio, visitaron también a Rasputín, quien fué de pronto, señor de todos los secretos y dueño de todas las voluntades.

A cuatro verstas del palacio real de San Petesburgo, había una casita, que luego destruyeron las luchas revolucionarias, en la cual concedía la zarina sus noches de amor a Rasputín.

Era—según cuentan los apasionados historiadores—bárbaras y cuantas orgías, en las que el pope maltrataba a la entregada. Oíanse gritos de terror y de angustia, que terminaban cuando la soberana del más grande país del mundo se arrastraba, acardenalada y desnuda por los suelos hasta ungr—nueva e histórica. Magdalena no arrepentida—con los brillantes de sus lágrimas los pies brutales y sucios de Rasputín. Y solo cuando éste descendía a poner la viscosidad de sus labios en el bello rostro de la reina, la sin voluntad se levantaba y abrazaba al auzad dominador.

Estas aberraciones de la zarina eran públicas en San Petesburgo.

La emperatriz María, madre de Nicolás, horrorizada ante tantas liviandades, abandonó la corte. Pedro Moro se hallaba entonces en San Petesburgo acompañando a la famosa bailarina Isidora Duncan. Esta habló con el aventurero de los vicios, de aquella corte disoluto y ruin y de los misterios de aquella casita donde Rasputín esperaba a que ocultamente saliera la zarina. La bailarina prodigiosa dijo a Pedro Moro:

—Es preciso que un hombre audaz, tú, intervenga. Si lo quiere tal vez puedas arrancar a la reina de la influencia del monje.

El aventurero, enamorado del peligro y de la grandenza de la lucha, aceptó en el acto.

Unas noches después, antes que la zarina llegara a la cita, llamó Pedro Moro al hotelito en el que ya esperaba Rasputín.

—De parte de la zarina—dijo y mostró un pliego.

Dos soldados le llevaron ante el monje.

—La zarina me encarga darte reservadamente un encargo. Manda retirar a estos soldados.

Lo hizo el monje y entonces Pedro Moro saltó sobre él y en dos segundos lo dejó agarrotado e inmóvil. Supo luego enganar a los soldados que se alejaron.

A la hora acostumbrada llegó la zarina.

—No he visto—me refería Pedro Moro—un más interesante rostro de mujer.

Era la belleza otoñal espléndida que quiere brillar en los últimos fulgores de su luz. Los ojos tenían un brillo tan dotado y maravilloso como aquellos ojos de otra reina destronada de Francia que se llamó María Antonieta. Como a ella le se peraba a final del camino la

cruenta tragedia y parecían expresar un presentimiento.

Pedro Moro condujo a la emperatriz hasta la habitación donde solía esperar el pope.

—¿Dónde está Rasputín?—preguntó.

—Ahora lo veréis, señora. Pero antes escucharme. Rasputín es un viliente. Es el hombre superior. Por eso V. M. se ha enamorado de él.

La reina seducida por el elogio, no supo decir sino:

—¡Oh, sí! ¿Verdad que sí?

—Si Rasputín no fuese como es, no podría V. M. amarle.

—Rasputín es omnipotente...

—Pues entonces, mirad, señora.

Y abriendo la puerta frontera, mostró el cuerpo del dominador atado e inmóvil cual un fardo.

—¡Oh!—gimió la reina.—Soltarlo.

—Hacedlo vos, señora. Yo solo lo quiero que os convenzais de que no merece un hombre tan ruin, un amor tan elevado como el vuestro.

La reina se apresuró a soltar al encamado.

—Ahora, señora—dijo el aventurero—dadle este cuchillo para que él pruebe contra mí, que estoy sin armas.

Ofuscada, ciega de rabia y de amor, la emperatriz tomó el cuchillo; pero antes de darlo a su amante se lanzó sobre Pedro Moro, quien sorprendido recibió la imparcial puñalada en un hombro.

—Señora—dijo, a la vez que rápidamente se extraía de la carne la espada de acero—yo iba a luchar con Rasputín y no con V. M.

Y nuevamente ante los ojos asombrados de la enamorada ató Pedro Moro y golpeó a Rasputín.

—Ahora señora, adiós. Y a veis cómo ese hombre no es omnipotente. Reflexionar que no merece vuestro amor y que Rusia entera protesta de vuestra debilidad.

—¿Protesta mi pueblo?

—Sí, señora. La indignación cunde por todas partes. La tempestad se cierne sobre el país y el trono de Pedro el Grande se bambolea. Aún es tiempo, señora. Dejad que tome el cuerpo de ese miserable y lo sepulte en el Neva...

La reina escuchaba absorta. Mas cuando vio como Pedro Moro avanzaba para cojer a Rasputín, surgió la mujer enamorada y plenamente entregada y como una pantera saltó sobre el aventurero.

—No—dijo—. Jamás tocarás a ese hombre. Ni mi pueblo ni mi trono me interesa. El, solo él es mi vida. Que se deshaga en anarquía mi pueblo y en astillas mi trono. Que corran por las calles de Petesburgo ríos y aún mares, de sangre. Que sea la nuestra derramada también si el pueblo lo quiere; pero que en su última hora se confunda la mía con la de Rasputín...

Era soberbia y radiante la actitud de la enamorada.

Pedro Moro, vencido por aquella fortaleza, se inclinó cortesano.

—Haceis bien, señora. Aún en toda su vileza, ese amor vuestro, por ser amor, bien vale más que un trono, más que un pueblo y aún más que un mundo. Perdonadme, señora, si en interés vuestro hice lo que hice.

—¿De dónde eres tú?

—Español, señora.

—Mi marido es coronel de un regimiento en tu pueblo.

—Sí, señora. Del de Caballería de Farnesio.

—Pues para que si el pueblo, escitado contra mí, se revoluciona y me asesina, te acuerdes de esta noche, toma esta sortija mía.

Y le entregó un anillo de oro, adornado con rubes como sangre.

Unos instantes después detenido el aventurero en la puerta

Crónica madrileña

## La nueva sinfonía de la juventud

Hasta hace poco más de un quinquenio—hablemos en lenguaje político—, la juventud estaba al margen de las ideas. ¡Cuántos artículos se han escrito en contra de sus frivolidades, de su excesivo deportismo, de su crudeza expresiva!

Ya nos parecía que la cosa no tenía remedio.

El fútbol nos arrancaba a lo mejor de nuestros jóvenes, no para que cultivaran una educación física moderna, que esto está muy puesto en razón, sino para que le entregaran sus amores, sus pasiones, su dialéctica, su entusiasmo.

La inhibición política se convertía para ellos en un evangelio de mocedad. No es que odiasen la lucha por un ideal que no les interesaba.

Pero algo había de hacer también en honor de la juventud la dictadura. A ésta se debe el renacimiento liberal, la protesta sana de las colectividades populares y la resurrección del ciudadanismo en un sentido de franca incorporación al mundo. ¡Que mucho que contribuyera también a galvanizar a la juventud española! Acabaremos por bendecir la hora en que el general Primo de Rivera montó a caballo. Sin él, seguiríamos creyendo en García Prieto, en Bugallal y en el conde de Romanones.

La indisposición producida por el régimen excepcional de los seis años y medio que nos ha puesto en condiciones de ser un pueblo deseoso de libertad.

En todas las conferencias políticas que se celebran estos días tiene la juventud una importante representación. Son los jóvenes los que comentan y discuten y se apasionan. Son los jóvenes intelectuales, los estudiantes, los

muchachos de las últimas promociones, los que aspiran a intervenir activamente en los destinos de su país.

Hace unos días, Benjamín Jarnés, el ilustre escritor nuevo, tan leído por el moresco estudiante, nos hablaba de la necesidad del entusiasmo y de la fogosidad en la lucha política. Unos años antes, un escritor que presumiese de modernidad hubiese soltado la carcajada al leer una declaración semejante.

El panorama es otro. No ha habido necesidad de llamar a tramoyistas y escenógrafos. El fenómeno ha sido natural, espontáneo. Una reacción de conciencia, y cambio inmediato de paisaje.

No creo que esta evolución perjudique a ningún sector nacional. A todos ha de agradecerles que los pocos años sean la salvaguardia y el incentivo de los muchos.

Llevamos dos conferencias políticas transcendentales: la de Prieto y la de don Melquiades Álvarez. Pues bien: las ovaciones, las interrupciones, las polémicas espontáneas suscitadas en ellas han sido obra de la juventud. La juventud empieza ya a tener criterio en España. Y todos sabemos cual es, aunque a todos no les convenga decirlo.

La juventud española, en fin, salida de la Universidad, impedirá en lo sucesivo el cuadro de la politiquería y de ciertas insensateces callejeras, al mismo tiempo que irá imponiendo el respeto a las libertades ciudadanas, olvidadas lamentablemente por el cretinismo de una juventud que había olvidado, en el colmo de la incoscienza, sus derechos y sus deberes.

Arturo Mori

## Diputación Provincial de Almería

PRESIDENCIA

Anuncio de concurso

La Exma Comisión provincial permanente, en sesión de 29 del pasado mes, ha acordado se anuncie segundo concurso, por haber resultado desierto el primero, para contratar la ejecución de las obras de una red de distribución de agua en el Hospital provincial.

El tipo fijado es el de pesetas 9.503'82, a la baja.

El depósito para solicitar, es el de pesetas 475'19.

La fianza definitiva consistirá en el quince por ciento del tipo de adjudicación.

El término del concurso es por veinte días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación en el Boletín Oficial, y el acto se celebrará en el Salón de sesiones de esta Excelentísima Diputación, el día siguiente hábil al de terminación del plazo y hora de las doce.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas administrativas, con el proyecto, presupuesto y plano de las obras, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de la Corporación todos los días hábiles de plazo y horas de diez a trece.

Almería treinta de abril de mil novecientos treinta.—El Presidente, Antonio Peregrin Zurano.—P. A. de S. E.—El Secretario, M. García Lang'e.

## La Asociación de periodistas

Convocados por los periodistas don Emilio Berruero, don José A. Caparros, don Francisco Company, don Francisco Velarde y don José Giménez, esta tarde a las siete en el salón de actos del Círculo Mercantil se habrán reunido los directores de la prensa diaria y colaboradores de ella para tratar de la organización de la Asociación de periodistas.

## Siguen las leyendas sobre las malas carreteras de la provincia de Almería

Los dueños de un automóvil alemán, llegados anoche a esta Capital y que preceden a la caravana turística de 89 automóviles alemanes, se extasiaban ante la belleza del paisaje que se presentaba a sus ojos desde Murcia a Almería, y de los fuertes contrastes de luz en sus montañas, diciendo que tales maravillas bien valen la pena de exponerse a pasar por una deficiente carretera; pero que al llegar a la provincia de Almería vieron con gran sorpresa y alegría el excelente estado de ellas no pudiendo comprender, el por qué, se había aconsejado a los organizadores del Automóvil Club de Munich evitasen el paso por la provincia de Almería.

No sabemos quien tiene tanto empeño en declarar el boicoteo a Almería turística; la verdad es, que no tenemos tampoco organización alguna que defienda los intereses turísticos de nuestra hermosa y desconocida provincia, pues el Patronato Nacional de Turismo no tiene representación aquí, pero los hechos dolorosos son que el Viernes 2 de Mayo pasaron 89 automóviles alemanes con unos 246 turistas desde Murcia a Granada sin pasar por Almería; y estos días atrás en el «Jaime I», doscientos Médicos extranjeros, que habían venido a estudiar las condiciones climatológicas del Sur de España, no se detuvieron en Almería tampoco, donde existe el mejor clima de Europa, por malos y falsos informes sobre esta hermosa Ciudad. Lo que constituyen unos cientos de ocasiones de dar a conocer al mundo a nuestra querida Almería.

Otro sensible daño para Almería, y esta vez de una entidad oficial, es el siguiente:

El Catálogo Oficial de la Exposición Ibero Americana, editada por la casa «Rudolf Mosse, Ibérica S. A.», subvencionado por la Diputación provincial de Almería y que está repartido hasta 40.000 ejemplares, en España y Portugal y todas las Repúblicas de América, contienen en la página 214, un plano de carreteras de España; y vemos con gran dolor y sorpresa que desde Málaga y Granada, hay

Cuentos de duendes

La ignorancia y Martinico

Los ignorantes y mentecatos se parecen a los niños en que no dudan nada; no tienen idea de la ignorancia y creen que no existe mayor sabiduría que la que ellos conocen.

Para los niños, hay el remedio de su educación, desenvolvimiento de la inteligencia y adquisición de conocimientos culturales; pero quienes ya crecieron en el error, tienen muy difícil enmienda.

Y se pasan la vida criticando hasta el mérito sobresaliente y diciéndole al primer sabio que les causa la más leve contrariedad: «Usted está equivocado».

Sin embargo, tales desgraciados que no tienen fe en la ciencia, ni creen en las infinitas bellezas que se descubren con los telescopios, que nos anonadan con asombrosas inmensidades, como las estrellas por ejemplo, de la magnífica nebulosa espiral, Messier 101, cuya luz tarda en llegar a la Tierra de 3 a 5 (de tres a cinco) millones de años, y la luz anda 3.000.000 (tres millones) de kilómetros por segundo, ni creen en el mundo microscópico, dan entrada y vecindad muy hospitalaria, en su mente grosera y en su corazón mezquino, a cualquier torpeza, infamia y falsedad absurda; y muy singularmente, creen en las misteriosas patrañas de brujas y duendes, cuyas leyendas constituyen fantásticas tradiciones en muchos pueblos.

Era yo muchacho, de once o doce años, cuando oí contar en un pueblo de esta provincia, una de tales consejas, la cual me impresionó tan vivamente, que jamás la he olvidado.

—Debes saber, niño—me dijo la tía Micaela, mujer de unos sesenta años de edad, muy dada a relatos misteriosos y de vidas ajenas—que en casa de mis bisabuelos, sufrieron mucho por las travesuras de un Martinico que se había entrado en la casa, claro que sin permiso de nadie, pues como un ser invisible, para entrar no le era necesario que le abriesen la puerta, sino que entraba por la rendija de cualquier puerta o ventana, si no es que penetraba a través de las mismas paredes. Los dueños de la casa eran los que padecían más por las diabluras de Martinico.

Algunas noches, cuando todos estaban acostados, comenzaban los niños, que eran tres varones y dormían en el mismo cuarto, a llorar muy amargamente.

—¿Qué os pasa, niños?—les preguntaban sus padres.

—¡Que Martinico nos ha echado encima una sábana mojada—contestaban los pobrecitos.

—¡Todo sea por Dios! ¡Martinico! ¿Por qué haces eso? No te da lástima de hacer daño a los niños?

—Bueno. Ahora mismo voy a secarlos—dijo Martinico—, y así lo hizo; y los niños, a poco, volvieron a dormirse.

En otra ocasión, se hallaban en casa de unos parientes de fiesta de boda, y nadie había quedado casa de mis bisabuelos. La puerta de la casa, pues, la habían dejado cerrada.

Ya avanzada la fiesta, notaron la falta de Luisito, el hijo menor de mis bisuelos; y por más que le buscaban, no le hallaron por toda la casa en que estaban, ni por sus alrededores, aunque como había anochecido, no era fácil que saliera, porque entonces no había alumbrado público y los niños, si no hacía luna, como en la noche aquella, no jugaban en la calle. Pensaron ir y fueron, a su casa, aunque bien sabían que allí no se había quedado el niño, ni nadie; y vieron, con asombro, todas las sillas amontonadas en el centro de la sala, y oyeron, bajo las sillas, llorar a Luisito. Quitáronlas, y vieron que debajo habla puesto Martinico la artesa, que levantaron y encontraron debajo de esta, al niño perdido.

En vista de tanto tormento, decidieron mudarse de casa mis bisabuelos—prosiguió la tía Micaela—y principiaban a mudar los trastos o muebles cuando observan que por medio de la calle marcha por el aire, solo, sin que nadie lo llevara, un ce-dazo. Entonces dicen:

—Martinico, ¿A donde vas?

—A casa—contestó—¿No nos mudamos?

—¿Y tu, también te vienes?

—¡Pues claro!

—¡Entonces nos volvemos!

(Y ya no mudaron de casa).

José Escamilla

Almería 2 de Mayo de 1930.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María del Carmen Ruiz Rudri-guez, Josefa López Ruiz y Ma-rriano Escoba Cuadrado.

Defunciones: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Asunción Gómez Velasco, Jo-sé Zubieta Muñoz y José Sán-chez Frías.

Defunciones: Juan Ortiz Rodríguez y María Dolores Nieto Aguilera.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana Sección 1.ª

Causa núm. 188 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Francisco Castilla López por el delito de daños.

Abogado, señor Rovira Torres; procurador, señor Fernández Campos.

Suspendido

La causa número 310 contra Migue Valenzuela Morales, por el delito de daños, que para hoy estaba señalada, ha sido suspendida por enfermedad del letrado don Francisco Ruiz Rovira.

Sección 2.ª Causa núm 28 del año 1925 procedente del Juzgado de Vera contra José Galera Flores, por el delito de bigamia.

Abogado, señor Rovira Torres; procurador, señor G. Orozco.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Pantas propias de habitación y un surtido en arbusto para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de las Cámaras

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, a las 9:30: Estreno de la monumental película en 8 partes de gran vis-titud

LA IMAGEN DEL OTRO

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9:30.

La película «Diario Metro Goldwyn n. 42»

Estreno de la colosal película en 9 partes

SANGRE ESCOCESA

Plaza de Toros

El próximo domingo día 4 Inauguración de la temporada. Seis reses de Sevilla el aboga-do don Francisco Ruiz Rovira y José Guerrero «Guerrero»

Viajeros

Ha marchado para Valencia don Alberto Vaupel.

De Motril ha venido el comer-ciante don Francisco Aris a.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Sevilla el aboga-do don Jasquer Barnier.

Para Murcia han salido los señores don Juan Gurbarrí y don Ricardo A. Williams.

De Jaén ha llegado a esta el viajante don Julian Cobo de Re-caudo.

Procedente de Murcia ha ve-nido don José Fuente y Díaz Esteban.

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica) BANEASTO. Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonon; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un Interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Im-posición de certificados y Valo-res Declarados: de 8 a 9:15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposi-ción y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30. Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fies-tas notables de 8:30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9:30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media) Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y parti-cular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20. Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Pos. Estable).— De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO La correspondencia avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los efectos de comprobación de transporte.

Advertimos a nuestros colaboradores expertos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publi-cados.

Centros benéficos

Hospital provincial Guardia para mañana

Médico: don Victoriano Lu-cas Espinosa. Practicante: don don Francis-co Pérez López.

Retén: Practicante, doña Car-men Navarro Sánchez.

Casa de Socorro Guardia para mañana:

Médico: don Cristóbal López Rodríguez. Practicante: don José Gil.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 3 de abril de 1930 a las 7 horas.

En los Estados Unidos, la región de Los Grandes Lagos, está ese centro de una bor-rascente e intensa borrascente que amenaza invadir la península; se halla detenida al Suroeste de Islandia.

La altura de la Península Ibérica las presiones son elevadas en todo el Atlántico, pen-trando hoy hasta nuestras costas de Levante, el anticiclón de las Azores, por lo cual el buen tiempo se afianza y la nubosi-dad disminuye en toda España.

Las precipitaciones registra-das ayer, principalmente en la mitad Norte de la Península, eran muy insignificantes.

De Abastos

DECOMISO DE PAN

En visita de inspección girada a diferentes tahonas de esta Capital, por el Concejal Delegado municipal de Abastos señor Rodríguez López, fueron decomisados por encontrarse faltos de peso 48 kilos de pan, los cuales han sido distribuidos en la forma siguiente:

Tresmanitas de los pobres, 10 kilos; pobres vergonzantes y moadaderos, 17 kilos y a razón de 7 kilos cada uno de los establecimientos que se expresan, Tienda de Asilo, Las Puras y Real Convento de Santa Clara.

También ha sido decomisado por la misma causa una pesa de medio kilo y otra de 200 gramos

CARNE DE TORO

Las carnes procedentes de la uovillada que se ha de cebrar mañana Domingo en la plaza de toros, se venderán en el mercado, en las casetas que a tal efecto se designarán por esta Dele-gación las cuá estarán en sitio visible: el carter anunciador del precio ordenado, el que será de 3:75 pesetas kilo, sin elegir.

En el Matadero Público se sa-crificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Lanares 05 . . . 444 kgs. Vacunos 3 . . . 434 » Cabrios 30 . . . 286 » Cerdos 4 . . . 134 » Ternera 1 . . . 00 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 30 a 32 pts. Al detall de 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 21.600 Se ha vendido el 100 del país a 17'0. Los de Africa a 15'50 y 16. Al detall, 0'15-0'20.

Necrología

Don José Escamilla, nos ruega demos las gracias a las personas que han expresado su condolencia por la muerte de su tía doña Isabel Antonia Esteban, viuda de Escamilla, en viando el pésame a la familia de dicha señora, o asistiendo a los funerales verificados en la parroquia de Enix, por el alma de la finada, (q. e. p. d.).

Boletín religioso

Santos de mañana, domingo. Sta. Antonia.

El Jubileo circular en el Con-vento de la Purísima.

San Sebastián.—Por la ma-ñana a las ocho misa de Comuni-ón general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, cánti-cos, rosario ejercicio de las flo-res, bendición, reserva y salve. Advertencia.—El lunes 5 del cor-riente circula el Jubileo en el Sagrado Corazón de Jesús.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Cabo Sacro-tif», de Motril con carga gene-ral y pasajeros.

Id. id. «Cabo Menor», de Car-rajena, con carga general y pa-sejeros

Vapor español «Cabo Sacro-tif», para Cartagena con carga general y pasajeros.

Id. id. «Cabo Menor», para Ma-ga, con carga general y pa-sejeros.

Id. id. «Manuel «Español», pa-ra Melilla, con carga general y pasajeros.

Id. griego «Mowebas», para San Juan de Agus en lastre.

hace infalible la venta.

De la Comisaría

Cartera extraviada

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, doña Ana de los Rios Bermúdez, que es-tando efectuando unas compras en un establecimiento, notó el extravío de una cartera que con-tenía 650 pesetas.

Choca un burro y un ciclista

Ha denunciado en la Comisa-ria Bartolomé Picón Molina, que un burro de la propiedad de Eustaquio Pastor Martínez, atropelló a su hermano José oca-sionándole varias contusiones y desperfectos en la bicicleta que montaba.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRÍGO, 22. Este número ha sido visado por la censura

Banco Central Sucursal de Almería. Capital autorizado, 200.000.000. desembolsado 60.000.000. Fondo de reserva 20.000.000. Intereses en c/c de pesetas. A la vista, 2'50 por 100 anual. ocho días previo aviso, 3' por 100. tres meses, 3'50 por 100. seis, 4' por 100. doce, 4'50 por 100. Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual.

Alfonso Triviño MEDICO - DENTISTA. ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CALUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO. Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Consultorio del Médico-especialista José Alferez Lirola CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Honorarios económicos para obreros. Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde. PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

# ¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**  
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

## Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias  
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid  
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

## “COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS  
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID  
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales  
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas  
Subdirector para Almería y su provincia  
DON MANUEL GARCIA ZAMORA  
Federico Castro, núm. 12

# Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID, I.D

## Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00			
A 4 . . . . .	100'00	75'00	50'00	125'00
A 3 . . . . .	50'00	30'00	20'00	60'00
A 2 . . . . .	30'00	25'00	15'00	35'00
A 1 . . . . .	20'00	15'00	10'00	20'00
		10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810). - Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846). - Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren número 862). - Llegada a Almería a las 9'20. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

## Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre, a las 10'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 3'30.

## EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE  
Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahana)

TELÉFONO 504

## EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

## LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36. - TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

## EL UNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

## Centro Politécnico

ARRAÓZ, 10

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20. - BARCELONA

## A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopedico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929. - Señor don A. G. Raymond Galit, Barcelona. - Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. airmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929. - Señor A. G. Raymond Galit. - Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionandome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada. - Le hago toda la propaganda que este a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

## Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUÍ-MECANOGRAFÍA

## CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

dados. - Mas como le es preciso abstringirse a la letra del mandato a cada uno en esta forma:

1.º La persona de don Felipe Gómez de Tortosa es gallarda y afable, y su calidad de las primeras que componen el estado mayor de este pueblo, por su genitura de ambas líneas; es soltero y bien emparentado por consanguinidad según fama pública y la exposición de los testigos.

2.º Este sugeto ha tenido buenos rudimentos literarios, adictos a su crianza, y ya puberto, eligió por oficio la carrera militar, que conforma con su espíritu y hoy es Alférez de Carabineros del Regimiento de esta Corte; y ha desempeñado notoriamente varias comisiones y la de perseguir y prender foraxidos, dados al contrabando y otros excesos, en cuya continuación y obediencia de Real orden sale mañana con parada de su tropa a la baja Andalucía y otras partes donde convega de auxilio y a las órdenes del Coronel Comandante don Juan de Ortiz. - Su padre don Felipe Gómez Corvalán fué coronel graduado y teniente coronel de dicho Regimiento tuvo y desempeñó muchas y arduas comisiones, que mereció su relevante conducta a la memoria del Soberano y como Regidor perpetuo que fué y con sus particulares facultades sirvió exquisitamente al Público, prestándose obsequioso en quantas ocasiones hubo de menester su persona y servicios, de que hay exemplos repetidos y documentos de fe indubitada a qué referirse para calificar la verdad, tal son las Actas Capitulares del Ayuntamiento, con la voz común que le apoya, y así su falta o finación fué sentida generalmente y singular de los discretos de la Patria, que como vocales de su consistorio se congregaban en él para el

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Ecología locales

**Se impone**  
visitar el Restaurant «La Campana» por su selecto café tostado al día hecho en la máquina «Exprés», instalada reciente.  
No deje de visitar los «billares» único en su clase.

**Pérdida de un decimo de lotería**  
El vigésimo corresponde al núm. 8166, de la serie novena y quien lo encuentre puede hacer entrega del mismo en la Administración de Loterías núm. 5 (El Gato Negro), coude Offalia, 8, donde se le gratificará.

**CABALLERO** sólo necesita habitación para dormir y gabinete, amueblados ambas en casa particular.  
**Razón en esta Administración.**

**A presentarse**  
Para recoger un documento que le interesa, debe presentarse en el Gobierno militar de esta capital doña Francisca Moya Leiva.

**Subasta**  
Para el día 14 del actual, está anunciada en la Administración de Aduanas la subasta de una parte correspondiente a un tren de sondeo muy usado y utilizable solo como hierro viejo.

**Sindicato de Riegos**  
El Sindicato de Riegos ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que se proceda a la limpieza del cauce de la Fuente Larga y Redonda, desde su sangradora, hasta la primera parada de riegos.

**Sillas y veladores**  
El industrial, don Bernardo Castillo Moreno, ha solicitado permiso del Ayuntamiento para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento sito en el Paseo del Príncipe.

**Licencias**  
Ha solicitado del Ayuntamiento doña Josefina Martínez Hernández, permiso para hacer obras en la casa núm. 15 de la carretera de Nijar.

También ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Amalio Garrido Addújar para hacer obras en la casa núm. 64 de la calle del Chantre.

**Un escrito**  
Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Francisco González Cruz, en nombre de varios vecinos del Barrio Alto, solicitando del mismo que tome parte en el ante proyecto de la carretera que ha de cruzar dicho barrio.

**Renuncia**  
Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Benítez Blanes, renunciando el cargo de concejal por incapacidad física.

**Subvención**  
El cura párroco de la Iglesia de San Antonio ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de cien cincuenta pesetas, para las fiestas en honor de dicho patrón.

**Piezas de recambio**  
El Inspector de los servicios mecánicos, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento solicitando la adquisición de varias piezas de recambio con destino a los automóviles del servicio municipal.

**Conferencias religiosas**  
Las Conferencias de San Vicente de Paul celebrarán mañana una de sus cuatro festividades reglamentarias, siendo la misa de comunión a las ocho en el altar de la Purísima de trascurso de la Catedral y las juntas generales, a las cuatro de la tarde de la de señoras y a las cinco la de caballeros en el salón de actos del Seminario.

**Se venden**  
tres fanegas de tierra en el Alcañán.  
**Razón en esta Administración.**

## De la Provincia

**Los que riñen**  
El vecino de Alhama, Manuel Amate Artés, denunció a las autoridades que al regresar a su domicilio, después de terminar sus trabajos en las minas de azufre donde presta sus servicios, fué agredido por dos compañeros, llamados Manuel Picón Romera y Antonio López Iborra.  
Uno de los agresores, le produjo varias lesiones con una cayada, de las que fué asistido por el médico titular que calificó de pronóstico reservado.  
Estos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

**Un reclamado**  
En Gádor, ha sido detenido el vecino Francisco Cruz García, el cual estaba reclamado por el Alcalde de dicha localidad, por perturbar el orden, no habiéndolo podido reducir a la obediencia la Guardia municipal.

**Hace una denuncia y mas tarde es detenido**  
El vecino de Bédar Juan Guerrero Sánchez, se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia Civil, denunciando que un pastor llamado Felix Gallardo domiciliado en el cortijo denominado «Piñar» que se había negado a darle dos chotos que le correspondían de un ganado que criaban a medias.

La Guardia Civil, practico diligencias, que dieron por resultado averiguar, que ocurrió todo lo contrario; pues el pastor Felix Gallardo Rodríguez, manifestó, que se presentó el denunciante en su casa provisto de una escopeta, con la que le amenazó y a su vez se llevó un choto que le correspondía.  
La Guardia, intervino la escopeta, de la que no poseía licencia y se incauto del choto que en unión de Guerrero, fué puesto a disposición del Juzgado.

**Por escandalo**  
En Berja, fueron denunciados por promover escándalo en estado de embriaguez en la barriada de Alcaudique, los vecinos Matias Pérez Villegas y Juan Morales Manrubia.

**Apéndice**  
En el Ayuntamiento de Maria se encuentra expuesto al público, el apéndice de amillaramiento de la riqueza imponible, para la formación del Repartimiento de la Contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.

**Recaudación**  
El Ayuntamiento de Maria, ha acordado que se saque a subasta el servicio de recaudación por el arbitrio de bebidas y alcoholes.

**Cuentas municipales**  
En el Ayuntamiento de Benimar, se hallan expuestas al público las cuentas municipales correspondientes al anterior ejercicio de 1929, y que han sido aprobadas provisionalmente.

**Repartimientos**  
En la Secretaría del Ayuntamiento de Cobdar, se ha expuesto al público el padrón del repartimiento por utilidades que ha de regir en el actual ejercicio.

**Concurso**  
El Ayuntamiento de Tijola ha acordado en la sesión de la Comisión municipal permanente celebrada últimamente, sacar a concurso el servicio de recaudación de los impuestos de aquel municipio por el plazo de cinco años.

**Los muebles de una U. P. embargados**  
Gerona.—El «Boletín Oficial» de la provincia inserta un edicto embargando los muebles del local de la Unión Patriótica de Vichs, por falta de pago.

**Queremos que El MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.**

**Modrizas**  
Tomad:  
«El Tesoro de las Madres»  
Aumenta y mejora la leche  
Venta: Farmacias y Droguería

## Provincias

**Inauguración de un centro**  
Barcelona.—Con gran asistencia de socios, se ha inaugurado el Centro laborista al que están afiliados los que siguen la política del ex ministro de la Dictadura señor Aunós.

**Multa a un periódico**  
Barcelona.—Por no haber enviado las pruebas a la Censura, ha sido impuesta una multa de mil pesetas al semanario «Las Ramblas».

Con esta son tres las multas de igual cantidad que le han sido impuesta a dicho periódico.  
**Detención de un separatista**  
Gerona.—Cuando intentaba penetrar en territorio español, fue detenido en la frontera un individuo llamado Simón Llauveta, que estaba desterrado por haber intervenido en el movimiento separatista del señor Maciá.

**Los Tribunales de Comercio**  
Barcelona.—Para mañana domingo han organizado un acto de propaganda los corredores de Comercio, comerciantes e industriales de esta capital para tratar de implantar en Barcelona los Tribunales de Comercio.

**Los arbitros que han de actuar el domingo**  
Barcelona.—Para los partidos de cuartos de final del Campeonato de España que se celebrarán mañana se han designado los siguiente arbitros.  
Señor Jusanti, para arbitrar el partido Valencia-Madrid.  
Llovera, para el Español-Real Oviedo.  
Escartin, para el Real Unión Athletic de Bilbao.  
Melcon para el Deportivo Alavés-Barcelona.

**Fallece un herido**  
Valencia.—Ha dejado de existir en el pueblo de Oliva el vecino Francisco Campos, que resultó gravemente herido el miercoles último al ser alcanzado por un taro cuando celebraban una capea.

El muerto era casado y tenía cinco hijos de corta edad.  
**Pésame al Rey**  
Zaragoza.—La familia de don Basilio Paraiso recientemente fallecido ha hecho publico el pésame que con tal motivo han recibido de S. M. Rey.

En el acto del entierro iba representando don Alfonso por el capitán general.  
**Llegada del Infante**  
Barcelona.—Procedente de Sevilla ha regresado a esta capital el capitán general de la región infante don Carlos.

La infanta doña Luisa ha quedado en Sevilla ligeramente indispueta.  
**Santiago Alba ira a Zaragoza**  
Zaragoza.—El Presidente del Ateneo señor Koyo y Villanova dirigió un telegrama a don Santiago Alba invitándole a pronunciar una conferencia acerca de la personalidad de don Basilio Paraiso.

El ex ministro liberal ha aceptado la invitación y dentro de unos días vendrá a esta donde explicará dicha conferencia.  
**Los muebles de una U. P. embargados**  
Gerona.—El «Boletín Oficial» de la provincia inserta un edicto embargando los muebles del local de la Unión Patriótica de Vichs, por falta de pago.

**Queremos que El MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en todos sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.**

**Lea «El Mediterráneo»**

## Extranjero

**Periodista encarcelado**  
Paris.—Con motivo de haber hecho una edición especial para comunicarnos la fiesta del primero de Mayo el periódico «L'Humanité» ha sido recogida por la policía dicha edición, habiendo sido detenidos y encarcelados el director de dicho periódico y el redactor jefe del mismo.

**El primero de Mayo en Cuba**  
Habana.—Con motivo de la fiesta del primero de Mayo, los obreros organizaron manifestación un tanto tumultuosa de las que resultaron heridas varias personas la policía practico numerosas detenciones.  
Dejaron de publicarse los periódicos.

**Una protesta del Gobierno ruso**  
Moscou.—El ministro de los soviets en la Unión Soviética ha entregado una nota de su Gobierno al presidente señor Zaïestr, protestando contra la tentativa de atentado a la Legación de la U. R. S. S., haciendo constar que se trata de una campaña antisoviética para romper las relaciones con los rusos.

**Detención de comunistas en Grecia**  
Atena.—La policía detuvo el día primero de Mayo, 140 comunistas, los que preparaban un movimiento revolucionario en esta capital.

**El heroico fasoismo**  
Roma.—Se ha procedido en toda la nación al aislamiento de los nuevos fascistas. Han ingresado 90.000 milicianos en las organizaciones de vanguardia han ingresado 110.000 voluntarios.

**Teatro incendiado**  
Puerto Principe.—Un volcancendio ha destruido totalmente el teatro Parisis, instalado frente al palacio de la Presidencia.  
Afortunadamente, cuando sobrevino la catástrofe el coliseo hallábase vacío, por lo que no ha habido que lamentar desgracias personales.

**Regreso de unos Reyes**  
Bruselas.—De su viaje a Luxemburgo han regresado los Reyes de Bélgica.  
Lanulitud les aclamó a su paso por las calles de la capital.

**In memoriam...**  
Ha muerto don Basilio Paraiso un español que pudo serlo todo y que se conformó con ser solo eso: un español, un buen español.

Recordamos aquellas sus andanzas, un poco románticas, predicando la buena nueva de la Unión Nacional, en cuyas filas formaron elementos prestigiosos, alguno de los cuales nos referimos a don Santiago Alba—ocupó después puestos importantes en la gobenación del Estado.

Paraiso, al terminar los actos de propaganda de la Unión Nacional no pudo quedar por completo al margen de toda actuación pública. Su máxima competencia en materias económicas, los prestigios que conquistó en sus negocios industriales, su justa fama de ejemplar patriota, hicieron que su cooperación se buscara para el fomento de diversas actividades nacionales... Pero, aunque no negase esa cooperación valiosísima, Paraiso hizo de la modestia norma admirable de su vida. No pudo, aunque lo quiso, pasar desapercibido, porque hombres como el que acaba de morir no tienen derecho a ello.

Fuó un verdadero liberal. Su espíritu habrá sufrido intensamente en estos últimos años, porque aun sin estridencias de las que huyó siempre, sentía y practicaba los ideales democráticos y confiaba en su triunfo.

Con don Basilio ha desaparecido un positivo valor de la patria española.

## La Comisión municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro, ha celebrado esta tarde sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo además los concejales señores Martínez Pérez, Muñoz Ocaña, Vidal López, Carretero Ferrer, y Granados Ferrer.  
Se dió lectura a la acta de la anterior que fué aprobada, pasando al

**ORDEN DEL DIA**  
Escrito de don Carlos Resine, Director general de la Compañía arrendataria del Monopolio de Petróleos, interponiendo recurso contra acuerdo de 14 de Abril último sobre supuesta defraudación en el arbitrio sobre gasolina.

El señor Muñoz Ocaña estima que la Comisión municipal Permanente no tiene facultades para haber adoptado tal acuerdo y propone que se desestime el recurso y que pase dicho asunto a la Comisión de Abastos para su informe, y así se acordó.

Fallo del Tribunal Económico-Administrativo provincial en reclamación de don Blas Rodríguez Carmona en el arbitrio sobre aguas.  
Enterados.

Escrito de la Superior del Asilo de ancianos desamparados solicitando la subvención de 100 pesetas para ayudar a los gastos de una comida extraordinaria.  
Aprobado.

Valoración practicada por el Arquitecto, de la casa núm. 10 de la calle de Murcia.  
La Corporación se dió por enterada.

Contribuciones especiales por pavimentación de calles.  
Aprobado.

Informe de la Comisión de Ornato.  
Fueron aprobados.  
Factura de la Agencia de Pompas fúnebres por ataúdes facilitados a pobres de la Beneficencia.

Igual que el anterior.  
Oficio del Cura párroco de San Antonio, solicitando una subvención de 150 pesetas para la Fiesta del Patrón.

De conformidad.  
Oficio del Inspector mecánico, proponiendo la adquisición de material para los automóviles del servicio municipal.

Se acordó que quedara sobre la mesa para su estudio.  
Oficio del Sindicato de Riegos para la limpieza de las fuentes Larga y Redonda.  
Aprobado.

Escrito de don José Benítez Blanes renunciando el cargo de concejal por incapacidad física.  
Se dió la Corporación por enterada.

Escrito de los vecinos del Barrio Alto solicitando que el Ayuntamiento tome parte en el expediente de información pública para la construcción de la carretera que atraviesa dicha barriada.

Se acordó trasladar a la Jefatura de Obras Públicas dicho escrito, para que se una al expediente.  
Informe de los concejales señores Muñoz y Granados, sobre cerca de un solar en la calle de la Estación.

Enterados.  
Propuesta de la Oficina de Estadística sobre rotulación de calles y numeración de edificios.  
Que pase a informe del señor Arquitecto.

Escrito de los médicos de la Casa de Socorro sobre incompatibilidad de sus cargos con los demás del municipio.  
Se acordó que pasara a informe del Jefe de los servicios.

**Otros asuntos**  
El señor Muñoz Ocaña, después del orden del día, manifestó que el Orden de la Recaudación de arbitrio sobre la gasolina, fué nombrado sin cumplir las formalidades debidas y además constituir la fianza que precisan los artículos del Estatuto sobre estos extremos, solicitando

do que se le hagan cumplir dichos requisitos.

Así se acordó.  
El señor Alcalde manifiesta que los empleados temporeros que vienen desempeñando los cargos para la confección del padrón de Estadística no podrán continuar por haberse agotado la consignación.

Se tomó en consideración.  
Se trataron otros asuntos de escaso interés, levantándose la sesión.

## Desde Pechina Las próximas fiestas

Muy en breve, durante los próximos días 15, 16, 17 y 18 el cercano pueblo de Pechina celebrará sus tradicionales fiestas.

El actual presidente de la Comisión de Festejos don Mariano Zamora ha confeccionado un bonito programa de fiestas que hará las delicias de sus vecinos.

Durante los citados días se celebrarán solemnes funciones religiosas, veladas musicales, fuegos artificiales, elevación de globos y fantoches y reparto de pan a los pobres.—EL CORRESPONSAL.

## De última hora

**Los estudiantes madrileños promueven tumultos**

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación general Marzo, les manifestó que los estudiantes habían protestado de la represión de que fueron objeto el jueves último a la llegada del señor Unamuno.

Los estudiantes para exteriorizar su protesta han declarado la huelga por 24 horas.

**Desde la azotea de la Universidad, los estudiantes lanzan piedras**

Los estudiantes, durante toda esta mañana permanecieron en la azotea, arrojando piedras sobre los tranvías y transeúntes. Una señora ha resultado herida.

Aludiendo a esto, el general Marzo dijo a los reporteros que lamentaba estos incidentes.

El ministro ha dado órdenes al Director general de Seguridad, para que se eviten las manifestaciones en las calles y los gritos subversivos.

También le ha apercibido para que no intervenga en los Centros Universitarios por ser esta jurisdicción de los señores Rectores.

**El problema minero**  
Oviedo.—La mayoría de los obreros de esta capital, aceptan el aumento propuesto por los patronos del 7 por ciento.

**Rsunión de mineros**  
Ciudad Real.—Esta tarde celebrarán una reunión en esta capital los mineros de esta región para pedir el quince por ciento de aumento en sus salarios.

**A la huelga**  
Puertollano.—Los obreros de esta cuenca minera, han anunciado ir a la huelga el día cinco caso de no obtener las mejoras, que solicitan.

**El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.**

**La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.**  
Este número ha sido visado por la censura